

无偿献血 分享生命

温暖他人亦温暖自己

——记无偿献血志愿者许金福

本报记者 李茹

“按照规定,我已经超过了可以献血的年龄,只能尽己所能,奉献自己作为一名志愿者的力量,为大家做好各项服务工作。”6月14日世界献血者日活动现场,襄垣县潞安爱心义工协会会长许金福带领市红十字会潞安爱心志愿服务队的队员们顶着烈日忙里忙外,为大家做好服务工作。这已经是他作为无偿献血志愿者的第18个年头了,已是耄耋之年的他却乐此不疲。

许金福是潞安集团的一名退休职工,热心公益事业的他于2012年加入襄垣县潞安爱心义工协会。“在这个大家庭里,我感受到了团结互助、无私奉献和助人为乐的浓厚氛围,希望能和所有爱心义工一起,为社会多作贡献。”许金福说,自从加入协会后,他就把自己的业余时间都用来做公益。在大家的帮助和支持下,许金福不断创新工作方式,将潞安爱心义工协会从最初的4人发展到现在的800名志愿者,服务范围也由最初的襄垣县侯堡镇扩展到全省各个地区,服务内容从清理公共卫生、敬老爱老、困难帮扶、维护集体活动秩序拓展到如今的“无所不在”。



许金福获得“感动潞安年度人物”荣誉称号。

作为一名红十字会志愿服务队队员,许金福从2001年开始义务献血。2006年,他正式成为一名无偿献血志愿者。十余年来,许金福个人累积献血11800毫升,参加公益活动9000余次。如今的许金福已退休多年,他笑称,虽然我已超龄不能继续献血,但是在世界献血者日做一名志

愿者也很快乐。

多年参与公益活动让许金福真正感受到了老有所为、老有所乐。用他的话说,十余年的公益生活让自己累并幸福着。“与大家一起做公益的日子里,在给别人提供帮助的同时自己也收获了很多。”许金福说,他在做义工的这些年,学会了急救知识、献血知

识、突发事件应急处理知识、涉及纠纷的法律知识等过去从未接触和了解过的领域,丰富了自己的人生。

在每一次公益活动中,他总是身先士卒,带领队员们尽心尽力做好每一项工作。他的认真和努力也得到了回报,许金福多年来先后获得“潞安集团优秀志愿者”“感动潞安年度人物”“平顺县虹梯关村爱心人士”“壶关县特殊学校爱心之星”“长治市红十字会优秀志愿者”“中国当代公益先锋人物”等荣誉。许金福坦言,每次看到那些自己曾帮助过的残疾儿童和孤寡老人们在他离开后,车窗外恋恋不舍挥动的双手,都会让自己热泪盈眶,久久不能平静,这也是他坚持公益事业的最大动力。感动给他力量,温暖让他坚持,许金福和所有志愿者们一次次成为公益的发起者、践行者和推动者,也一次次成为公益的受益者、感动者和坚守者。

“作为潞安集团的一名老职工,我离岗不离党,退休不褪色。作为义工协会的一名志愿者,我积极不懈力,感激不敢嫉。余生,我将公益坚持到底,将爱进行到底”。许金福的话语铿锵有力。

邂逅古村 寻味乡愁

——“传统村落万里行”网评引导活动走进平顺

李宁 梦宁 孙杰



媒体记者们观看独具魅力的民俗表演。王超 摄

越来越好。”

“山西的传统文化令人赞叹,他们守住了传统村落,护住了中国的农耕文明,传承了优秀的传统文化,也留住了乡亲,护住了乡土,让老百姓的骨子里记住了乡愁。”拥有百万粉丝的“种花家的菌事兔”账号负责人李海感慨万千。

近年来,平顺县遵循“望得见山、看得见水、记得住乡愁”理念,统筹推进古村落保护与开发利用,加大遗址遗迹保护修缮力度,保留村落传统风貌,活化利用宅院民居,激发乡村文旅新活力。

奥治村村民刘平兰期望:“通过此次活动,传播奥治的传统文化,吸

引更多游客前来参观,希望奥治越来越好。”

县住建局四级调研员马义忠介绍:“目前,全县保护发展和活化利用体系逐渐完善,财政投入逐年增长,32个传统村落已全部挂牌,古建民居保护良好,技术指导系统完备,保护措施持续加强。”

夏日的平顺,绿意葱郁,一派生机,岳家寨、奥治等大大小小的传统村落如珍珠一般,散落在平顺的乡间山野……它们熬过了风雨的侵蚀,岁月的洗礼,依然展现着顽强的生命力,迸发着乘“风”而上的无限潜能,将承载着无数平顺人记忆中的“乡愁、乡韵、乡味”走向更广阔的天地。

两车相撞一人被困 沁源消防紧急救援

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:6月22日13时8分,沁源县石壑村路段拐弯处一辆轿车与半挂车相撞,轿车驾驶人员被困,情况危急。

接到群众报警后,沁源县消防救援大队立即赶赴现场处置。救援人员到达现场后发现,小轿车与一辆半挂车在道路弯道处相撞,小轿车车头驾驶室车门受损严重,导致驾驶室人右腿被卡,无法脱困需要紧急救助。根据现场情况,消防救援人员先对被困人员位置进行勘察,并确定了具体营救方案。利用液压扩张钳等救援器械,对驾驶室车门进行破拆,并对被困者被卡位置进行扩张、清理,同时利用顶撑工具对副驾驶室进行顶撑和扩张。

经过10余分钟的救援,被困人员被成功救出,经现场医护人员初步检查,该男子意识清楚,无生命危险,随即被送往医院进行救治。



被困人员被救出。李前锋 摄